

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2023年4月
25日
星期二
农历癸卯年三月初六
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第13872期
今日4版

习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信。

习近平指出,可持续发展是人类社会繁荣进步的必然选择,实现强劲、绿色、健康的全球发展是世界各国人民的共同心愿。中国是联合国2030年可持续发展议程的支持者和践行者,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,不断完善数字基础设施,建立健全数据基础制度体系,加强数据和统计能力建设,积极分享中国可持续发展目标监测实

践和经验。中国愿同世界各国一道,在全球发展倡议框架下深化国际数据合作,以“数据之治”助力落实联合国2030年可持续发展议程,携手构建开放共赢的数据领域国际合作格局,促进各国共同发展进步。

第四届联合国世界数据论坛当日在浙江省杭州市开幕。论坛由联合国发起并主办,国家统计局和浙江省人民政府联合承办。这次论坛的主题口号是“拥抱数据 共赢未来”。

新时代 新征程 新伟业

首季市占率达31.4%,连续15个月霸榜销冠,远程新能源商用车上饶基地马力全开——听,绿色引擎的“轰鸣”

本报记者 蔡文逸

4月18日,记者走进位于上饶经开区马鞍山片区的远程新能源商用车上饶基地生产车间,只见一道道流水线上,生产势头已如夏日般火热;焊接车间内,上百台机器人挥舞手臂,精准连接焊点;总装车间内,AGV搬运机器人将零部件送到指定位置;工人逐一安装;室外车道上,新下线车辆正进行速度、温度、耐力性能测试。

“一季度远程新能源商用车市场销量势如破竹,继续强势引领行业,整体累计销量再夺行业第一,同比增长168.0%,市占率达到21.5%,比去年同期增长12.1个百分点。”该基地负责人介绍,今年一季度,远程新能源商用车拿下增长率和市占率双重第一,同比增长231.0%,市占率达27.4%;其中主要由上饶基地生产的远程星智新能源轻卡累计市占率达31.4%,连续15个月霸榜;远程锋锐F3E也牢牢占据新能源小卡细分市场第一名。

眼下,伴随着供应链趋稳,远程新能源商用车上饶基地的汽车产能快速攀升。据悉,远程新能源商用车上饶基地已投产全新纯电轻卡远程星智H、远程星智E200、远程星智增程式轻卡等新能源城市物

流车。其中远程星智纯电轻卡远销中东、南美市场。该车型当前已完成WVTA认证,满足欧盟标准,并将于今年下半年推出其右舵车型,全面布局右舵车市场。

上饶基地是远程新能源商用车五大产品线专业制造基地的代表,也是国际先进、国内领先的以数字化和智能化为核心打造的资源节约型、环境友好型智慧工厂,先后获评“江西省智能制造标杆企业”及“江西省制造业领航培育企业”“国家高新技术企业”“江西省级技术中心”等称号。基地内建有国内首条全封闭纵梁冲压设备,商用车行业首条车身钣金冲压全封闭自动化生产线,还拥有7台全自动搬运机器人和5台共6400吨位的机械压机,整线自动化率达到100%,有效工作噪音降至85分贝以下。”据基地负责人介绍,目前,上饶基地的生产流程数字化、智能化、自动化程度均已达到行业领先水平,有效提升商用车产品生产效率。

以减少生产制造环节的碳排放为抓手,远程新能源商用车上饶基地将生态友好理念贯彻设计始终,改造生产流程,从源头减少环境破坏,降低碳排

放。不仅拥有商用车行业首次采用的IGBT模块化电源配套弧形阳极、无磷前处理工艺,耐盐雾性能可达到1200h。同时采用专业烟尘处理装置,并达到重金属离子及磷、亚硝酸盐“零”排放,废水排量可减少60%,废渣降低90%,还对生产过程中产生的所有污水采用生化调节处理工艺,处理后可达到一级排放标准,并将建设分布式光伏发电,多维度帮助减少碳排放。

通过技术输出和品牌输出,远程在全球化进程中夺取先机,全面进军全球商用车市场新蓝海。目前,远程新能源商用车作为国内首个完成多能源布局、实现全系产品新能源化的商用车品牌,已形成了以纯电、增程为核心,拓展混动、氢能、甲醇等多种能源型的动力技术路线,充分满足城配物流的全场景、多样化需求。上饶基地在自身快速发展的同时,也在充分发挥上下游产业协同优势,带动周边汽车零部件供应产业集群的智能化、数字化、绿色化高质量发展,进一步提升上饶汽车产业的集聚力、带动力和影响力,形成区域经济生态圈效应,助力上饶打造“江西汽车城”。

市政府召开第32次常务会议

邱向军主持

本报讯 4月23日上午,市长邱向军主持召开第32次市政府常务会议。

会议传达了学习了习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神。会议强调,各地各部门要深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,坚定不移建设制造强市,持之以恒深化改革开放,锲而不舍推进共同富裕,全力以赴打好经济回升攻坚战,奋力推进中国式现代化的上饶实践。要把高标准高质量开展主题教育同推动上饶经济社会高质量发展结合起来,同解决群众急难愁盼问题结合起来,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效。

会议审议了《2023年上饶市科技创新工作要点》。会议强调,各地各部门要认真对照《工作要点》明确的任务目标,主动融入G60科创走廊,加快培育壮大战略性新兴产业,稳步提升R&D占GDP的比重,全力推动创新链产业链资金链人才链深度融合,切实把科技创新这个“关键变量”转化为上饶发展的“最大增量”。

会议听取了关于分管口一季度工作总结和二季度工作计划的汇报。会议强调,二季度是承上启下的关键时期,也是项目建设、招商引资、加快经济社会发展的黄金季。各分管口要咬定年初目标任务不动摇,进一步坚定信心、拿出决心,争分夺秒、日夜兼程,迎难而上、排难而进,分兵把口抓好工作调度,齐抓共管推动工作落实,全力以赴打好攻坚战、确保“双过半”,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

会议还研究了其他事项。

(朱裕聪)

我市激活红色资源传承红色基因

本报讯 记者方子健报道:铅山县千名学子齐颂红色家书,万年县组织全县学校开展“传承红色基因、缅怀革命先烈”国防教育主题活动,社会各界纷纷开展“清明祭英烈”主题活动……我市守正创新用活红色资源,讲好红色故事,弘扬红色文化,推进红色基因传承走深走实,全面提振了广大党员干部群众干事创业的“精气神”。

完善机制建设。建立了全市推进红色基因传承联席会议制度,将红色基因传承工作开展情况纳入年度综合考评,构建党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门统筹协调、有关部门各尽其责的工作格局,为推进红色基因传承打下了坚实基础。

唱响红色品牌。深入挖掘上饶丰富的红色文化资源,创作推出一批优秀红色作品《闽浙皖赣革命根据地党的建设》等书籍正式出版,拍摄国家重大革命历史题材电影《上饶1942》,翻拍红色经典电影《上饶集中营》,弋阳腔《没有共产党就没有新中国》《芦花寨》两部作品入选江西文化艺术基金资助名单,会同江西省作协组织开展第二届

方志敏文学奖评选活动,持续释放红色品牌影响力。

建好红色阵地。高标准建设市委党校、方志敏干部学院等一批党员教育阵地,打造方志敏纪念馆等21家党员干部教育培训现场教学基地,创建省级红色名村共26个;选优红色讲解员,建强党员教育培训师资队伍,讲好党的故事、革命故事、英雄故事,激励党员干部群众砥砺初心使命、赓续红色血脉。

用活红色资源。实施零烈士纪念馆保护工程,并完成方志敏纪念馆和中国工农红军北上抗日先遣队纪念馆的展陈提升工程;推出了33条乡村红色旅游线路,让游客在潜移默化中接受红色教育;在红色遗址或景区景点开展红色主题教育党日活动和红色研学教育,让红色基因成为党史学习教育的“活教材”。

加强红色教育。用好红色文化教材,推动中小学思政一体化建设,开展红色基因传承示范校、全民国防教育示范学校创建工作,成功创建9所省级红色基因传承示范校(园),7所省级全民国防教育示范学校,着力把红色基因引进校园、带进课堂、牵进家庭,不断将铸魂育人工作推向深入。

乡村课堂

近日,德兴市农业农村局举办了今年首批高素质农民技能培训,邀请各个领域的相关技术专家先后对种植养殖、农作物管理、病虫害预防和政策解读等近30项内容进行讲解,同时把课堂搬到田间地头和专业基地,让理论知识与实践应用同步,深受广大农民朋友的青睐。

卓忠伟 王春华 程婧 摄影报道



我市“春风行动”达成就业意向近九万人次

本报讯 记者陈绍鹏 见习记者蔡震报道:日前,我市为期三个月的“春风行动”暨就业援助月专项服务活动圆满落幕。活动中为农村富余劳动力、退役军人、高校毕业生、城乡脱贫劳动力、退捕渔民等提供就业创业帮扶,共举办招聘活动321场次,其中线上109场、线下212场,有5457家企业提供就业岗位103646个,达成就业意向88765人次。

活动期间,市人力资源服务中心提前开展就业信息和用工需求摸排行动,加强部门间信息共享和数据比对,完善农民工地图信息;组织用工服务专员挂点联系重点企业,通过实地走访、电话联系等方式,主动摸清179家重点企业用工需求情况,并编制了重点企业目录及招工需求表。

为促进重点群体就业创业,线上持续开展百县联动直播带岗活动,为企业招聘和个人求职搭建平台,让广大群众就业触“屏”可及;线下因地制宜开展小规模、定制化招聘活动,在农民工集中的社区、乡村及客流量大的车站、集市、大型商超等场所,举办招聘会,提供针对性招聘用工服务。

同时,在务工人员相对集中的开发区、工业园区和本地务工人员相对聚集的社区开展走访活动,宣传本地就业政策信息397次,有针对性地帮助解决实际困难;对就业困难人员加强就业帮扶,分类提供职业指导、岗位推介等服务,做到农村脱贫劳动力、就业困难群体服务全覆盖,送岗下乡200次,送出岗位56311个,帮助12152名困难人员实现就业。

德兴居民首次申领身份证实现“全域办”

本报讯 记者陈绍鹏报道:今年以来,德兴市以开展“大抓基层年”活动为契机,聚焦解决群众痛点难点问题,深入开展政务服务系列改革,在全省率先推出本市户籍居民首次申领居民身份证“全域办”服务,切实为群众办实事、办好事、解难事。

按照原来业务办理要求,首次申领居民身份证业务必须在户籍所在地的派出所办理,这对于一些跨

乡镇就业、就学、居住的群众来说极不便利。针对这一情况,该市聚焦群众需求,坚持改革有力度、服务有温度、审批加速度,在未开发系统的基础上,通过市内各派出所账号相互授权的方式,推出本市户籍居民首次申领居民身份证“全域办”服务。德兴户籍居民可以按需,择近在市内各政务服务大厅,派出所户籍窗口办理首次申领居民身份证业务,突破了地域限制,实现了“就近办”。同时,首次申领居民身份证实行免收工本费,15天内免费邮寄或市区内主动送达至学校、园区,让首次申领居民身份证的群众感受到暖心的政务服务。



余干早谋划早部署织密防汛“安全网”

余干讯 连日来,余干县早谋划、早调度、早部署,把保障人民群众生命财产安全放在首位,抓实抓细防汛应急各项工作。

该县严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制,制定防汛目标任务书,落实非建制功能、农村地区、边远山区、城乡结合部和跨行政区域堤防的防汛责任,并逐段明确防汛负责人和巡查防守责任。截至目前,全县共落实96处圩堤的“四个责任人”,245座水库的“五个责任人”和95座重点山塘的“三个责任人”,确保市、县防汛指挥部能随时调度到点、抽查到人。各乡镇和行政村编制简便易行、实用管用、面向实战需求的预案,并邀请第三方专业机构对全县防汛抗旱应急预案进行修订完善,提高预案的科学性和可操作性。派出18个防汛检查组对全县水利工程及各类涉水工程存在的险情隐患进行拉网式排查,共排查出防汛安全隐患89处。针对排查出来的险情隐患,明确整改措施,整改时限和整改责任人,并派出督查组跟进督查,确保所有防汛安全隐患必须全部处置到位。

目前,该县已筹资40万元用于购买草袋、麻袋、编织袋、编织布、块石、砂石料、松木桩等防汛物资,并提前放在指定防汛堆放点。整合应急、消防、城市管理、自然资源、河道水库管护中心等成员单位,组建一支120人的防汛应急抢险突击队,对防汛抢险队伍人员落实登记造册并按民兵预备役建制管理,确保召之即来、来之能战、战之必胜。同时,严格落实县包乡、乡包村、村包组、组包户的五级联防责任制,明确人员转移路线和安置点,落实监测预警责任人和转移安置责任人。(韩海建)

与书为伴

4月22日,广信区五府山镇联合区新华书店在该镇船坑畲族村举办“让阅读成为一种习惯”主题活动,增强青少年文化自信,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。 兰文银 摄

